

Αριθ. Πρωτ.: 32903

ΑΘΗΝΑ, 31 Ιουλίου 2018

Π Ρ Ο Σ

Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

κ. Χρ. Σπίρτζη

ΘΕΜΑ: Προεδρικό Διάταγμα για τα Μητρώα

ΣΧΕΤ.: Η από 5-7-2017 (Α.Π.31453) επιστολή του ΣΑΤΕ για το Ενοποιημένο Προσχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για τα Μητρώα (εκδ.29/6/2017)

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Με την σχετική επιστολή μας είχαμε προ έτους υποβάλλει τις θέσεις του Συνδέσμου μας επί του Προσχεδίου Π.Δ. για τα Μητρώα.

Έκτοτε, και παρά το γεγονός ότι όπως πληροφορούμαστε το Σχέδιο Π.Δ. έχει σταλεί στο Συμβούλιο της Επικρατείας ήδη από τον προηγούμενο Σεπτέμβριο του 2017, δεν έχουμε κάποια υπεύθυνη ενημέρωση για τον χρόνο υπογραφής του και έναρξης ισχύος του.

Εύκολα αντιλαμβάνεστε ότι τα θέματα που ρυθμίζει το εν θέματι Π.Δ. είναι ζωτικής σημασίας για το μέλλον των εργοληπτικών επιχειρήσεων - μελών μας που για περισσότερο από 2 έτη προσπαθούν να σχεδιάσουν το επιχειρηματικό τους μέλλον στην βάση του Π.Δ. για τα Μητρώα, για το οποίο όμως δεν έχουν καμία υπεύθυνη ενημέρωση.

Μάλιστα όλες οι εργοληπτικές εταιρείες που κατά την τρέχουσα περίοδο αντιμετωπίζουν την υποχρέωση αναθεώρησης της εργοληπτικής τους βεβαίωσης, περιπτώσεις για τις οποίες δόθηκε παράταση έως την έκδοση του νέου Π.Δ. - παράταση η οποία με την εγκύκλιο 7/2018 της Διεύθυνσης Μητρώων - Τμήμα ΜΕΕΠ & ΜΕΕΠΙΕ διαρκεί έως 30.9.2018 - αντιμετωπίζουν επείγοντα ζητήματα επιχειρησιακού σχεδιασμού αφού δεν γνωρίζουν με ποιά κριτήρια θα κριθούν προκειμένου να παραμείνουν εγγεγραμμένες στο νέο Μητρώο.

Σημειώνεται ότι η μη έκδοση του νέου Π.Δ. παρά το γεγονός της οριστικοποίησης του σχεδίου Προεδρικού Διατάγματος του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών με τίτλο: «Μητρώα συντελεστών παραγωγής δημοσίων και ιδιωτικών έργων, μελετών, τεχνικών και λοιπών συναφών επιστημονικών υπηρεσιών (ΜΗ.Τ.Ε), όπως έχει γνωστοποιήσει ήδη η ΕΑΑΔΗΣΥ από τις 18.8.2017 με την 34/2017 Γνώμη της, έχει δημιουργήσει σε αρκετές αναθέτουσες αρχές την εσφαλμένη και εξαιρετικά επικίνδυνη αίσθηση ότι για την συμμετοχή σε διαγωνισμούς δημοσίων έργων δεν απαιτείται η εγγραφή στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων με προφανή αποτέλεσμα την απορύθμιση του κλάδου των δημοσίων έργων με απρόβλεπτες συνέπειες στο πεδίο της ποιοτικής, έγκαιρης και εύστοχης υλοποίησης των έργων.

Με βάση τα παραπάνω παρακαλούμε για την υπεύθυνη σχετική ενημέρωση του Συνδέσμου μας.

Με τιμή,

Για το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΑΤΕ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΕΡΑΚΑΚΗΣ